

Konzern-Quartalsmitteilung zum 31. März 2024

eventim 

INHALT

<u>GESCHÄFTSVERLAUF</u>	1
<u>KONZERNKENNZAHLEN</u>	2
<u>ERTRAGSLAGE</u>	4
<u>VERMÖGENSLAGE</u>	6
<u>FINANZLAGE</u>	8
<u>SONSTIGE WESENTLICHE EREIGNISSE IM BERICHTSZEITRAUM</u>	9
<u>EREIGNISSE NACH DEM ABSCHLUSSSTICHTAG</u>	9
<u>RISIKO-UND CHANCENBERICHT</u>	9
<u>PROGNOSEBERICHT</u>	10
Konzernbilanz	11
Konzern-Gewinn- und Verlustrechnung	13
Konzern-Gesamtergebnisrechnung	14
Entwicklung des Konzerneigenkapitals	15
Verkürzte Konzernkapitalflussrechnung	16
Zukunftsgerichtete Aussagen, Kontakt, Impressum	17

CTS EVENTIM SETZT SEIN WACHSTUM IM 1. QUARTAL 2024 FORT

✦ **Konzernumsatz (+11,6%) und Adjusted EBITDA (+36,3%) zeugen von einer hohen Dynamik auch im Jahr 2024 und stützen damit den Trend.**

✦ **CEO Klaus-Peter Schulenberg: „CTS EVENTIM ist im ersten Quartal nicht nur operativ anhaltend dynamisch gewachsen, sondern hat auch beachtliche Erfolge bei mehreren Auftragsvergaben im Rahmen bedeutender Major Sport Events erzielt.“**

CTS EVENTIM, Europas führender Ticketing und Live Entertainment Konzern und weltweite Nummer zwei, gelingt ein hervorragender Jahresauftakt. Selbst im branchenüblich eher umsatzschwächeren ersten Quartal legt das Unternehmen bei Umsatz und Ergebnis deutlich zu. Neben dem guten operativen Ergebnis wurden im ersten Quartal auch eine ganze Reihe von Weichen für den zukünftigen Erfolg gestellt. Es wurden Vereinbarungen über das Ticketing für mehrere internationale Handball-Turniere der kommenden Jahre geschlossen. Der CTS Konzern erhielt gemeinsam mit AXS Group als lokalem Partner den Zuschlag als offizieller Ticketing-Provider der Olympischen und Paralympischen Sommerspiele in Los Angeles 2028.

Der Umsatz im **Konzern** steigt in den ersten drei Monaten 2024 um 11,6% gegenüber dem Vorjahreszeitraum auf EUR 408,7 Mio. Das Adjusted EBITDA wächst im Vergleich dreimal so stark um 36,3% auf EUR 92,2 Mio. Die Adjusted EBITDA-Marge beträgt 22,6%.

Die im vergangenen Jahr akquirierten Marktführer in ihren jeweiligen Heimatmärkten Punto Ticket (Chile) und Teleticket (Peru) wurden erstmalig für ein vollständiges Quartal konsolidiert. Das in Europa und den USA erfolgreiche Ticketing und Live Entertainment Unternehmen See Tickets, dessen Verkauf von Vivendi SA, Frankreich, an den CTS Konzern im April vereinbart wurde, ist noch nicht im Quartalsbericht erhalten.

Im **Segment Ticketing** legt der Umsatz der Monate Januar bis März 2024 verglichen zum Vorjahreszeitraum um 23,3% auf EUR 182,8 Mio. zu. Das Adjusted EBITDA steigt in den ersten drei Monaten um 24,9% auf EUR 83,3 Mio. Die Adjusted EBITDA-Marge liegt bei 45,5%.

Auf das erste Quartal gesehen steigt auch im **Segment Live Entertainment** der Umsatz im Vergleich zum Vorjahr um 4,8% auf EUR 234,4 Mio. Das Adjusted EBITDA liegt mit EUR 8,9 Mio. knapp EUR 8 Mio. höher also noch im Vorjahr, wodurch die Adjusted EBITDA-Marge auf 3,8% steigt.

Mit dem aktuellen Berichtszeitraum startend wird von nun an das „Adjusted EBITDA“ ausgewiesen. Dieses ermöglicht eine noch bessere Beurteilung der Entwicklung des operativen Ergebnisses, da es um alle wesentlichen Sondereinflüsse bereinigt ist. Zur Sicherstellung der Vergleichbarkeit wurden im Quartalsbericht die Werte des Vorjahreszeitraums 2023 rückwirkend adjustiert.

CEO Klaus-Peter Schulenberg: „CTS EVENTIM ist im ersten Quartal nicht nur operativ anhaltend dynamisch gewachsen, sondern hat auch beachtliche Erfolge bei mehreren Auftragsvergaben im Rahmen bedeutender Major Sport Events erzielt. Diese verleihen der Unternehmensentwicklung mittel- wie langfristig positive Impulse. Das Ticketing für die Olympischen und Paralympischen Sommerspiele in Los Angeles 2028 ist ein zusätzlicher Booster für unseren schon jetzt erfolgreichen Einstieg in den nordamerikanischen Markt.“

KONZERNKENNZAHLEN

CTS KONZERN	01.01.2024 - 31.03.2024	01.01.2023 - 31.03.2023	Veränderung	
	[TEUR]	[TEUR]	[TEUR]	[in %]
Umsatzerlöse	408.729	366.248	42.481	11,6
EBITDA	86.688	74.594	12.094	16,2
<i>EBITDA-Marge</i>	21,2%	20,4%		0,8 pp
Adjusted EBITDA ¹	92.177	67.648	24.528	36,3
<i>Adjusted EBITDA-Marge</i>	22,6%	18,5%		4,1 pp
Abschreibungen und Wertminderungen	-19.921	-15.056	-4.864	-32,3
EBIT	66.767	59.538 ²	7.230	12,1
<i>EBIT-Marge</i>	16,3%	16,3% ²		0,1 pp
Finanzergebnis	28.238	-1.979 ²	30.217	>100,0
Ergebnis vor Steuern (EBT)	95.005	57.558 ²	37.447	65,1
Zurechnung des Periodenergebnisses auf die Aktionäre der CTS KGaA	67.505	42.125 ²	25.379	60,2
	[EUR]	[EUR]	[EUR]	
Ergebnis je Aktie ³ , unverwässert (= verwässert)	0,70	0,44 ²	0,26	60,2
	[Anzahl]	[Anzahl]	[Anzahl]	
Internetticketmenge (in Mio.)	22,7	18,0	4,7	25,9
Mitarbeiter ⁴	3.836	3.432	404	11,8

¹ Um wesentliche Sondereffekte bereinigtes EBITDA

² Angepasste Vorjahreszahlen aufgrund der finalen Kaufpreisallokation der HPX LLC, Wilmington, USA, siehe Punkt 2.2. im Konzernanhang im Geschäftsbericht 2023

³ Anzahl der Aktien: 96 Mio. Stück

⁴ Personalendstand (aktive Belegschaft)

TICKETING	01.01.2024 - 31.03.2024	01.01.2023 - 31.03.2023	Veränderung	
	[TEUR]	[TEUR]	[TEUR]	[in %]
Umsatzerlöse	182.808	148.306	34.502	23,3
EBITDA	77.765	67.558	10.206	15,1
<i>EBITDA-Marge</i>	42,5%	45,6%		-3,0 pp
Adjusted EBITDA ¹	83.253	66.637	16.616	24,9
<i>Adjusted EBITDA-Marge</i>	45,5%	44,9%		0,6 pp
EBIT	68.132	59.578	8.554	14,4
<i>EBIT-Marge</i>	37,3%	40,2%		-2,9 pp

¹ Um wesentliche Sondereffekte bereinigtes EBITDA

LIVE ENTERTAINMENT	01.01.2024 - 31.03.2024	01.01.2023 - 31.03.2023	Veränderung	
	[TEUR]	[TEUR]	[TEUR]	[in %]
Umsatzerlöse	234.444	223.768	10.676	4,8
EBITDA	8.933	7.035	1.898	27,0
<i>EBITDA-Marge</i>	3,8%	3,1%		0,7 pp
Adjusted EBITDA ¹	8.933	1.011	7.922	>100,0
<i>Adjusted EBITDA-Marge</i>	3,8%	0,5%		3,4 pp
EBIT	-1.355	-41 ²	-1.314	>-100,0
<i>EBIT-Marge</i>	-0,6%	0,0% ²		-0,6 pp

¹ Um wesentliche Sondereffekte bereinigtes EBITDA

² Angepasste Vorjahreszahlen aufgrund der finalen Kaufpreisallokation der HPX LLC, Wilmington, USA, siehe Punkt 2.2. im Konzernanhang im Geschäftsbericht 2023

ERTRAGSLAGE

UMSATZENTWICKLUNG

Der Umsatz im **Segment Ticketing** stieg von TEUR 148.306 um TEUR 34.502 auf TEUR 182.808. Maßgeblichen Anteil hatte ein deutlicher Anstieg der Internetticketmenge von 18,0 Mio. Tickets um 4,7 Mio. auf 22,7 Mio. Tickets.

Im **Segment Live Entertainment** erhöhte sich der Umsatz von TEUR 223.768 um TEUR 10.676 auf TEUR 234.444. Der Umsatzanstieg resultierte im Wesentlichen aus einer gestiegenen Anzahl von Veranstaltungen und der Erweiterung des Konsolidierungskreises.

Im **CTS Konzern** ergab sich damit über beide Segmente ein Umsatzanstieg um TEUR 42.481 auf TEUR 408.729 (Vorjahr: TEUR 366.248).

ADJUSTED EBITDA

CTS KONZERN	01.01.2024 - 31.03.2024	01.01.2023 - 31.03.2023	Veränderung	
	[TEUR]	[TEUR]	[TEUR]	[in %]
EBITDA	86.688	74.594	12.094	16,2
Sondereffekte	5.489	-6.946	12.434	>100,0
Adjusted EBITDA	92.177	67.648	24.528	36,3

Das Ergebnis im CTS Konzern war im Berichtszeitraum durch Sondereffekte im Segment Ticketing in Höhe von TEUR 5.489 aus Rechts- und Beratungskosten im Zusammenhang mit M&A-Aktivitäten und Due Diligence Prüfungen belastet. Im Vorjahr wurden Erträge für Corona-Wirtschaftshilfen in Österreich in Höhe von TEUR 921 angepasst. Im Segment Live Entertainment wurden im Vorjahr Erträge für Corona-Wirtschaftshilfen im In- und Ausland in Höhe von TEUR 6.024 angepasst.

Im **Segment Ticketing** erhöhte sich das Adjusted EBITDA von TEUR 66.637 um TEUR 16.616 auf TEUR 83.253. Im Vergleich zum Vorjahreszeitraum konnte im Wesentlichen die Ticketmengensteigerung im Internet im In- und Ausland sowie die Erweiterung des Konsolidierungskreises zu einer Ergebnisverbesserung beitragen. Die Adjusted EBITDA Marge lag bei 45,5% (Vorjahr: 44,9%).

Das Adjusted EBITDA im **Segment Live Entertainment** hat sich von TEUR 1.011 um TEUR 7.922 auf TEUR 8.933 erhöht. Der Anstieg resultiert im Wesentlichen aus Ergebnisbeiträgen von einer Vielzahl von Veranstaltungen, die im ersten Quartal 2024 durchgeführt wurden, sowie aus der Erweiterung des Konsolidierungskreises. Die Adjusted EBITDA Marge verbesserte sich auf 3,8% (Vorjahr: 0,5%).

Das Adjusted EBITDA im **CTS Konzern** hat sich von TEUR 67.648 um TEUR 24.528 auf TEUR 92.177 verbessert und die Adjusted EBITDA Marge erhöhte sich auf 22,6% (Vorjahr: 18,5%).

FINANZERGEBNIS

Das Finanzergebnis hat sich von TEUR -1.979 um TEUR 30.217 auf TEUR 28.238 erhöht. Der Anstieg resultiert im Wesentlichen aus höheren Erträgen aus at equity bilanzierten Unternehmen mit TEUR 14.775, höheren Zinserträgen von TEUR 7.378 und höheren Erträgen aus Fremdwährungsumrechnungen für Darlehen von TEUR 3.393.

ERGEBNIS VOR STEUERN (EBT) / ZURECHNUNG DES PERIODENERGEBNISSES AUF DIE AKTIONÄRE DER CTS KGaA / ERGEBNIS JE AKTIE (EPS)

Im Berichtszeitraum hat sich das EBT von TEUR 57.558 um TEUR 37.447 auf TEUR 95.005 erhöht. Nach Abzug der Steueraufwendungen und nicht beherrschenden Anteile betrug das den Aktionären der CTS KGaA zuzurechnende Periodenergebnis TEUR 67.505 (Vorjahr: TEUR 42.125). Im ersten Quartal 2024 lag das EPS bei EUR 0,70 (Vorjahr: EUR 0,44).

PERSONAL

Im Durchschnitt beschäftigten die CTS Konzerngesellschaften 3.912 Mitarbeiter einschließlich Aushilfen (Vorjahr: 3.514 Mitarbeiter) davon 2.123 Mitarbeiter im Segment Ticketing (Vorjahr: 1.822 Mitarbeiter) und 1.788 Mitarbeiter im Segment Live Entertainment (Vorjahr: 1.692 Mitarbeiter). Der Mitarbeiteraufbau in beiden Segmenten resultiert insbesondere aus der Erweiterung des Konsolidierungskreises.

VERMÖGENSLAGE

VERÄNDERUNGEN AUF DER AKTIVSEITE

Die **liquiden Mittel** haben sich um TEUR 45.496 gegenüber dem 31. Dezember 2023 verringert. Der Rückgang der liquiden Mittel resultiert im Wesentlichen aus dem Anstieg der geleisteten Anzahlungen im Segment Live Entertainment und aus dem Abbau von Verbindlichkeiten aus noch nicht abgerechneten Ticketgeldern im Segment Ticketing. Weiterhin wurden Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen abgebaut. Demgegenüber steht das positive Periodenergebnis sowie ein Anstieg der erhaltenen Anzahlungen im Segment Live Entertainment.

In den liquiden Mitteln sind unter anderem Ticketgelder aus dem Kartenvorverkauf für Veranstaltungen in den Folgequartalen (noch nicht abgerechnete Ticketgelder im Wesentlichen im Segment Ticketing) in Höhe von TEUR 593.011 (31.12.2023: TEUR 650.162) enthalten, die unter den sonstigen finanziellen Verbindlichkeiten ausgewiesen sind. Des Weiteren bestehen in den sonstigen finanziellen Vermögenswerten Forderungen aus Ticketgeldern aus dem Kartenvorverkauf im Wesentlichen im Segment Ticketing in Höhe von TEUR 46.813 (31.12.2023: TEUR 44.777).

Die **Wertpapiere und sonstige Vermögensanlagen** haben sich durch Termingeldanlagen, Commercial Paper und Inhaberschuldverschreibungen um TEUR 11.330 erhöht.

Die Erhöhung der kurzfristigen **geleisteten Anzahlungen** (TEUR +67.135) betrifft bereits verauslagte Produktionskosten (z.B. Künstlergagen) für zukünftige Veranstaltungen im Segment Live Entertainment.

Der Anstieg des **Sachanlagevermögens** (TEUR +15.508) resultiert im Wesentlichen aus den geleisteten Anzahlungen für den Bau der ARENA FOR MILAN in Italien.

Die **Anteile an at equity bilanzierten Unternehmen** verringerten sich um TEUR 12.825; im Wesentlichen aufgrund der Kapitalherabsetzung bei der autoTicket.

Der Anstieg der langfristigen **sonstige finanziellen Vermögenswerte** (TEUR +72.417) resultiert im Wesentlichen aus Vorauszahlungen im Zusammenhang mit den Olympischen und Paralympischen Sommerspielen in Los Angeles 2028.

VERÄNDERUNGEN AUF DER PASSIVSEITE

Die kurzfristigen **Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen** (TEUR -41.314) haben sich in beiden Segmenten verringert.

Der Anstieg der kurzfristigen **erhaltenen Anzahlungen** (TEUR +157.600) resultiert im Wesentlichen aus Ticketgeldern für zukünftige Veranstaltungen im Segment Live Entertainment.

Die kurzfristigen **sonstigen finanziellen Verbindlichkeiten** verringerten sich um TEUR 27.428 im Wesentlichen aufgrund eines Abbaus von Verbindlichkeiten aus noch nicht abgerechneten Ticketgeldern im Segment Ticketing.

Die **LANGFRISTIGEN VERBINDLICHKEITEN** verringerten sich um TEUR 7.463 hauptsächlich aufgrund der Umgliederung von langfristigen erhaltenen Anzahlungen im Segment Live Entertainment und von Verbindlichkeiten aus noch nicht abgerechneten Ticketgeldern im Segment Ticketing in kurzfristige Verbindlichkeiten.

Das **Eigenkapital** erhöhte sich von TEUR 1.014.564 um TEUR 55.055 auf TEUR 1.069.619, insbesondere durch das den Aktionären der CTS KGaA höhere zuzurechnende Periodenergebnis von TEUR 67.505.

FINANZLAGE

Der in der Kapitalflussrechnung ausgewiesene Finanzmittelbestand entspricht den liquiden Mitteln in der Bilanz. Im Vergleich zum Stichtag 31. Dezember 2023 hat sich der Finanzmittelbestand um TEUR 45.496 auf TEUR 982.997 verringert. Im Vergleich zum Stichtag 31. März 2023 hat sich der Finanzmittelbestand um TEUR 159.384 verringert.

Der Rückgang des negativen **Cashflows aus laufender Geschäftstätigkeit** im Vergleich zum Vorjahreszeitraum von TEUR 19.903 um TEUR 7.700 auf TEUR 12.203 resultiert im Wesentlichen aus dem Anstieg des Periodenergebnisses und einem Anstieg der erhaltenen Anzahlungen im Segment Live Entertainment. Die höheren gezahlten Ertragsteuern und geleisteten Anzahlungen für zukünftige Veranstaltungen im Segment Live Entertainment führten zu negativen Cashflow-Effekten.

Der **Cashflow aus Investitionstätigkeit** hat sich im Vergleich zum Vorjahreszeitraum von TEUR 20.148 um TEUR 32.912 auf TEUR -12.764 verringert. Der negative Cashflow im Berichtsjahr resultiert im Wesentlichen aus höheren Auszahlungen für Investitionen in immaterielle Vermögenswerte und Sachanlagen (im Wesentlichen für geleistete Anzahlungen für den Bau der ARENA FOR MILAN) und für den Erwerb von Wertpapieren und sonstigen Vermögensanlagen. Demgegenüber stehen Einzahlungen aus der Endfälligkeit von Wertpapieren und Vermögensanlagen sowie Dividenden von at equity bilanzierten Unternehmen, insbesondere von der autoTicket, gegenüber.

Der Anstieg des negativen **Cashflows aus Finanzierungstätigkeit** im Vergleich zum Vorjahreszeitraum von TEUR 5.487 um TEUR 6.330 auf TEUR 11.817 resultiert im Wesentlichen aus höheren Ausschüttungen an nicht beherrschende Anteile.

SONSTIGE WESENTLICHE EREIGNISSE IM BERICHTSZEITRAUM

EVENTIM USA LLC, Wilmington, USA, eine hundertprozentige Tochtergesellschaft der CTS KGaA, und die AXS Group LLC, Delaware, USA, eine hundertprozentige Tochtergesellschaft der Anschutz Entertainment Group (AEG), haben eine Vereinbarung mit dem Organisationskomitee für die Olympischen und Paralympischen Spiele in Los Angeles 2028 getroffen. Diese Vereinbarung sieht vor, dass ein Joint Venture als offizieller Ticketing-Dienstleister der Olympischen und Paralympischen Spiele in Los Angeles 2028 die Ticketing-Software, Fachpersonal, Management, Marketing und damit verbundene Unterstützungsleistungen für das Ticketing-Programm bereitstellt.

EREIGNISSE NACH DEM ABSCHLUSSSTICHTAG

Der CTS Konzern hat eine Vereinbarung über eine Verkaufsoption für das Festival- und internationale Ticketing Geschäft (See Tickets) der Vivendi SA, Frankreich, geschlossen. Die Transaktion soll nach Anhörung der betreffenden Arbeitnehmervertretungen kurzfristig abgeschlossen werden. Die Akquisition eröffnet der Festivalsparte und den internationalen Aktivitäten von See Tickets neue Entwicklungsmöglichkeiten und gewährleistet gleichzeitig ein Höchstmaß an Kontinuität für alle Partner. Die Ticketing- und Festival-Aktivitäten, die der CTS Konzern von Vivendi SA erwerben würde, erzielten 2023 einen Gesamtumsatz von EUR 137 Millionen. Davon entfielen rund EUR 105 Millionen auf das Ticketing. Den größten Anteil hieran hat der britische Markt, gefolgt vom USA-Geschäft. Hinzu kommt ein Umsatz von EUR 32 Millionen aus den Festival-Aktivitäten, die Bestandteil der Transaktion sind.

RISIKO- UND CHANCENBERICHT

Die Geschäftsleitung geht zum Zeitpunkt der Quartalsmitteilung davon aus, dass keine den Fortbestand der CTS KGaA und des Konzerns gefährdenden Risiken bestehen. Es kann jedoch nicht ausgeschlossen werden, dass Einflussfaktoren, die derzeit noch nicht bekannt oder noch nicht als wesentlich eingestuft werden, den Fortbestand der CTS KGaA und des CTS Konzerns in Zukunft beeinflussen können.

Die Aussagen des Risiko- und Chancenberichtes 2023 behalten ihre Gültigkeit.

PROGNOSEBERICHT

Im Berichtszeitraum ergeben sich gegenüber den Ausführungen zur voraussichtlichen Entwicklung der CTS KGaA und des CTS Konzerns im Prognosebericht des Geschäftsberichtes 2023 zum aktuellen Zeitpunkt keine wesentlichen Änderungen.

Die Aussagen des Prognoseberichts im Geschäftsbericht 2023 sind weiterhin gültig.

KONZERNBILANZ ZUM 31. MÄRZ 2024

AKTIVA	31.03.2024	31.12.2023
	[TEUR]	[TEUR]
Kurzfristige Vermögenswerte		
Liquide Mittel	982.997	1.028.493
Wertpapiere und sonstige Vermögensanlagen	657.685	646.355
Forderungen aus Lieferungen und Leistungen	106.668	121.558
Forderungen gegen nahestehende Unternehmen	3.623	5.162
Vorräte	13.745	14.245
Geleistete Anzahlungen	200.947	133.811
Forderungen aus Ertragsteuern	8.104	8.872
Sonstige finanzielle Vermögenswerte	96.964	97.951
Sonstige nicht finanzielle Vermögenswerte	110.997	93.253
Kurzfristige Vermögenswerte, gesamt	2.181.730	2.149.699
Langfristige Vermögenswerte		
Geschäfts- oder Firmenwerte	386.968	387.692
Sonstige immaterielle Vermögenswerte	157.561	157.132
Sachanlagevermögen	213.743	198.234
Nutzungsrechte aus Leasingverhältnissen	115.346	117.121
Finanzanlagen	1.703	1.611
Anteile an at equity bilanzierten Unternehmen	95.409	108.234
Forderungen aus Lieferungen und Leistungen	162	82
Geleistete Anzahlungen	2.295	1.937
Sonstige finanzielle Vermögenswerte	100.907	28.490
Sonstige nicht finanzielle Vermögenswerte	11.804	12.154
Latente Steuern	36.412	32.952
Langfristige Vermögenswerte, gesamt	1.122.311	1.045.640
Aktiva, gesamt	3.304.041	3.195.339

PASSIVA	31.03.2024	31.12.2023
	[TEUR]	[TEUR]
Kurzfristige Verbindlichkeiten		
Finanzverbindlichkeiten	11.439	11.626
Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen	241.944	283.259
Verbindlichkeiten gegenüber nahestehenden Unternehmen	10.667	9.138
Erhaltene Anzahlungen	823.281	665.681
Sonstige Rückstellungen	27.164	28.955
Steuerschulden	64.823	77.559
Sonstige finanzielle Verbindlichkeiten	671.102	698.530
Leasingverbindlichkeiten	20.559	21.105
Sonstige nicht finanzielle Verbindlichkeiten	135.898	149.914
Kurzfristige Verbindlichkeiten, gesamt	2.006.877	1.945.767
Langfristige Verbindlichkeiten		
Finanzverbindlichkeiten	59.194	57.781
Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen	9.397	9.387
Erhaltene Anzahlungen	1.058	4.147
Sonstige Rückstellungen	3.973	3.973
Sonstige finanzielle Verbindlichkeiten	11.318	15.708
Leasingverbindlichkeiten	99.529	100.327
Pensionsrückstellungen	10.058	9.978
Latente Steuern	33.018	33.707
Langfristige Verbindlichkeiten, gesamt	227.545	235.008
Eigenkapital		
Gezeichnetes Kapital	96.000	96.000
Kapitalrücklage	1.890	1.890
Gesetzliche Rücklage	7.200	7.200
Gewinnrücklagen	855.578	788.421
Übrige Rücklagen	1.102	3.355
Eigene Anteile	-52	-52
Summe Eigenkapital der Aktionäre der CTS KGaA	961.719	896.814
Nicht beherrschende Anteile	107.900	117.750
Eigenkapital, gesamt	1.069.619	1.014.564
Passiva, gesamt	3.304.041	3.195.339

KONZERN-GEWINN- UND VERLUSTRECHNUNG FÜR DIE ZEIT VOM 1. JANUAR BIS 31. MÄRZ 2024

	01.01.2024 - 31.03.2024	01.01.2023 - 31.03.2023
	[TEUR]	[TEUR]
Umsatzerlöse	408.729	366.248
Herstellungskosten der zur Erzielung der Umsatzerlöse erbrachten Leistungen	-272.810	-262.509
Bruttoergebnis vom Umsatz	135.919	103.739
Vertriebskosten	-32.191	-26.992 ^{1,2}
Ergebnis aus Wertminderungen und Wertaufholungen aus Forderungen aus Lieferungen und Leistungen sowie kurzfristigen finanziellen Vermögenswerten	-220	-83 ²
Allgemeine Verwaltungskosten	-31.874	-24.926
Sonstige betriebliche Erträge	6.958	10.007 ²
Sonstige betriebliche Aufwendungen	-11.824	-2.207
Betriebsergebnis (EBIT)	66.767	59.538 ¹
Erträge / Aufwendungen aus at equity bilanzierten Unternehmen	15.881	1.106
Finanzerträge	14.911	4.353 ²
Finanzaufwendungen	-2.554	-7.438 ^{1,2}
Ergebnis vor Steuern (EBT)	95.005	57.558 ¹
Steuern	-28.498	-16.199 ¹
Periodenergebnis	66.507	41.359 ¹
Zurechnung des Periodenergebnisses auf die		
Aktionäre der CTS KGaA	67.505	42.125 ¹
Anteile anderer Gesellschafter	-997	-766 ¹
Ergebnis je Aktie (in EUR), unverwässert (= verwässert)	0,70	0,44 ¹
Durchschnittlich im Umlauf befindliche Aktien, unverwässert (= verwässert)	96 Mio.	96 Mio.

¹ Angepasste Vorjahreszahlen aufgrund der finalen Kaufpreisallokation der HPX LLC, Wilmington, USA, siehe Punkt 2.2. im Konzernanhang im Geschäftsbericht 2023

² Das Ergebnis aus Wertminderungen und Wertaufholungen aus Forderungen aus Lieferungen und Leistungen sowie kurzfristigen finanziellen Vermögenswerten wird gesondert ausgewiesen, siehe Punkt 1.2. im Konzernanhang im Geschäftsbericht 2023

**KONZERN-GESAMTERGEBNISRECHNUNG FÜR DIE ZEIT
VOM 1. JANUAR BIS 31. MÄRZ 2024**

	01.01.2024 - 31.03.2024	01.01.2023 - 31.03.2023
	[TEUR]	[TEUR]
Periodenergebnis	66.507	41.359 ¹
Neubewertungen der Nettoschuld aus leistungsorientierten Versorgungsplänen nach Steuern	-247	-1.019
Posten, die anschließend nicht in den Gewinn oder Verlust umgegliedert werden	-247	-1.019
Gewinne und Verluste aus der Umrechnung der Abschlüsse ausländischer Tochterunternehmen	-5.227	-1.580 ¹
Anteil am sonstigen Ergebnis (Währungskursveränderungen), der auf at equity bilanzierte Unternehmen entfällt	361	173
Posten, die anschließend in den Gewinn oder Verlust umgegliedert werden	-4.866	-1.407 ¹
Sonstiges Ergebnis (netto)	-5.113	-2.427 ¹
Gesamtergebnis	61.394	38.933 ¹
Zurechnung des Gesamtergebnisses auf die		
Aktionäre der CTS KGaA	65.252	40.957 ¹
Nicht beherrschenden Anteile	-3.857	-2.025 ¹

¹ Angepasste Vorjahreszahlen aufgrund der finalen Kaufpreisallokation der HPX LLC, Wilmington, USA, siehe Punkt 2.2. im Konzernanhang im Geschäftsbericht 2023

ENTWICKLUNG DES KONZERNEIGENKAPITALS

Eigenkapital der Aktionäre der CTS KGaA

Übrige Rücklagen

	Gezeichnetes Kapital	Kapitalrücklage	Gesetzliche Rücklage	Gewinnrücklagen	Währungsumrechnung	At equity bilanzierte Unternehmen	Neubewertungen der Nettoschuld aus leistungsorientierten Versorgungsplänen	Eigene Anteile	Summe Eigenkapital der Aktionäre der CTS KGaA	Nicht beherrschende Anteile	Eigenkapital, gesamt
	[TEUR]	[TEUR]	[TEUR]	[TEUR]	[TEUR]	[TEUR]	[TEUR]	[TEUR]	[TEUR]	[TEUR]	[TEUR]
Stand 01.01.2023	96.000	1.890	7.200	629.447²	-3.087	-1.840	2.012	-52	731.570²	105.802	837.372²
Jahresergebnis	0	0	0	42.125 ¹	0	0	0	0	42.125 ¹	-766 ¹	41.359 ¹
Sonstiges Ergebnis	0	0	0	0	-811 ¹	173	-529	0	-1.168 ¹	-1.259 ¹	-2.427 ¹
Gesamtergebnis									40.957¹	-2.025¹	38.933¹
Dividenden	0	0	0	0	0	0	0	0	0	-851	-851
Änderungen im Konsolidierungskreis	0	0	0	2.188 ¹	0	0	0	0	2.188 ¹	26.250 ¹	28.438 ¹
Stand 31.03.2023	96.000	1.890	7.200	673.761¹	-3.898¹	-1.668	1.483	-52	774.716¹	129.177¹	903.892¹
Stand 01.01.2024	96.000	1.890	7.200	788.421	4.306	-1.445	494	-52	896.814	117.750	1.014.564
Jahresergebnis	0	0	0	67.505	0	0	0	0	67.505	-997	66.507
Sonstiges Ergebnis	0	0	0	0	-2.479	361	-135	0	-2.253	-2.860	-5.113
Gesamtergebnis									65.252	-3.857	61.394
Dividenden	0	0	0	0	0	0	0	0	0	-6.009	-6.009
Änderungen im Konsolidierungskreis	0	0	0	0	0	0	0	0	0	14	14
Stand 31.03.2024	96.000	1.890	7.200	855.578	1.827	-1.084	359	-52	961.719	107.900	1.069.619

¹ Angepasste Vorjahreszahlen aufgrund der finalen Kaufpreisallokation der HPX LLC, Wilmington, USA, siehe Punkt 2.2. im Konzernanhang im Geschäftsbericht 2023

² Angepasste Vorjahreszahlen aufgrund der finalen Kaufpreisallokation der BPC Tours LLC, Wilmington, USA, siehe Punkt 2.2. im Konzernanhang im Geschäftsbericht 2023

**VERKÜRZTE KONZERNKAPITALFLUSSRECHNUNG FÜR DIE ZEIT
VOM 1. JANUAR BIS 31. MÄRZ 2024**

	01.01.2024 - 31.03.2024	01.01.2023 - 31.03.2023
	[TEUR]	[TEUR]
Periodenergebnis	66.507	41.359 ¹
Abschreibungen und Wertminderungen	19.921	15.056 ¹
Veränderung Pensionsrückstellungen	413	1.222
Latenter Steueraufwand / -ertrag	-4.427	-9.035 ¹
Sonstige zahlungsunwirksame Vorgänge	-16.600	10.018 ¹
Gewinn / Verlust aus Anlagenabgängen	-140	-38
Zinsaufwendungen / -erträge	-9.581	-2.536
Steueraufwand	32.925	25.234
Erhaltene Zinsen	11.045	2.898
Gezahlte Zinsen	-3.761	-678
Gezahlte Ertragsteuern	-46.618	-3.125
Erhöhung (-) / Abnahme (+) der Vorräte	721	1.139
Erhöhung (-) / Abnahme (+) der geleisteten Anzahlungen	-66.853	-60.649
Erhöhung (-) / Abnahme (+) der Forderungen und sonstigen Vermögenswerte	-72.577	15.498 ²
Erhöhung (+) / Abnahme (-) der Rückstellungen	-1.462	2.881
Erhöhung (+) / Abnahme (-) der Verbindlichkeiten	78.284	-59.148 ¹
Cashflow aus laufender Geschäftstätigkeit	-12.203	-19.903^{2,3}
Cashflow aus Investitionstätigkeit	-12.764	20.148³
Cashflow aus Finanzierungstätigkeit	-11.817	-5.487
Zahlungswirksame Veränderung des Finanzmittelbestands	-36.784	-5.242²
Wechselkursbedingte Veränderung des Finanzmittelbestands	-8.712	-1.227 ²
Finanzmittelbestand am Anfang der Periode	1.028.493	1.148.849 ²
Finanzmittelbestand am Ende der Periode	982.997	1.142.381²

¹ Angepasste Vorjahreszahlen aufgrund der finalen Kaufpreisallokation der HPX LLC, Wilmington, USA, siehe Punkt 2.2. im Konzernanhang im Geschäftsbericht 2023

² Änderung des Ausweises der Forderungen aus Ticketgelder und Factoringforderungen in liquide Mittel, siehe Punkt 1.2 im Konzernanhang im Geschäftsbericht 2023

³ Änderung des Ausweises der Ein- und Auszahlungen von Wertpapieren und sonstigen Vermögensanlagen in den Cashflow aus Investitionstätigkeit, siehe Punkt 1.2 im Konzernanhang im Geschäftsbericht 2023

ZUKUNFTSGERICHTETE AUSSAGEN

Diese Konzern-Quartalsmitteilung enthält in die Zukunft gerichtete Aussagen, die auf Annahmen und Schätzungen der Unternehmensleitung der CTS KGaA beruhen. Diese Aussagen, die auf Annahmen und Schätzungen beruhen, sind durch Formulierungen wie „glauben“, „annehmen“ und „erwarten“ und ähnliche Begriffe gekennzeichnet. Auch wenn die Unternehmensleitung der Ansicht ist, dass diese Annahmen und Schätzungen zutreffend sind, können die künftige tatsächliche Entwicklung und die künftigen tatsächlichen Ergebnisse von diesen Annahmen und Schätzungen aufgrund vielfältiger Faktoren erheblich abweichen. Zu diesen Faktoren können beispielsweise die Veränderung der gesamtwirtschaftlichen Lage, der gesetzlichen und regulatorischen Rahmenbedingungen in Deutschland und der EU sowie Veränderungen in der Branche gehören. Die CTS KGaA übernimmt keine Gewährleistung und keine Haftung dafür, dass die künftige Entwicklung und die künftig erzielten tatsächlichen Ergebnisse mit den in dieser Konzern-Quartalsmitteilung geäußerten Annahmen und Schätzungen übereinstimmen werden. Es ist von der CTS KGaA weder beabsichtigt, noch übernimmt die CTS KGaA eine gesonderte Verpflichtung, zukunftsbezogene Aussagen zu aktualisieren, um sie an Ereignisse oder Entwicklungen nach dem Datum dieses Berichts anzupassen.

Der Konzernabschluss wird in Euro aufgestellt. In der Konzern-Quartalsmitteilung sind alle Beträge jeweils für sich kaufmännisch auf Tausend Euro gerundet. Aufgrund der Rundungen ist es möglich, dass sich einzelne Zahlen nicht genau zur angegebenen Summe addieren lassen.

Die Konzern-Quartalsmitteilung liegt ebenfalls in englischer Übersetzung vor. Bei Abweichungen geht die deutsche Fassung der Konzern-Quartalsmitteilung der englischen Übersetzung vor. Sie steht in beiden Sprachen im Internet unter <https://corporate.eventim.de/de/investor-relations/finanzberichte/> zum Download bereit

KONTAKT:

CTS Eventim AG & Co. KGaA
Contrescarpe 75 A
28195 Bremen
Tel.: +49 (0) 421 / 36 66 – 0
Fax: +49 (0) 421 / 36 66 – 290

www.eventim.de
investor@eventim.de

REDAKTION:

CTS Eventim AG & Co. KGaA

IMPRESSUM HERAUSGEBER:

CTS Eventim AG & Co. KGaA
Contrescarpe 75 A
28195 Bremen
Tel.: +49 (0) 421 / 36 66 – 0
Fax: +49 (0) 421 / 36 66 – 290